



## АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ЦЕНТР ОКАЗАНИЯ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ И СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ «ЛАДОШКИ»

ИНН 8901039135, ОГРН 1208900001518,  
ПАО Сбербанк Салехардское отделение № 1790  
Р/счет:40703810667450000294 БИК:047102651  
корр/счет:30101810800000000651  
[www.ладошки89.рф](http://www.ладошки89.рф)

Российская Федерация,  
629001, Ямало-Ненецкий автономный округ,  
г. Салехард, ул. Комсомольская д.24 «б»,  
т.8 9953392811, 89615602229  
e-mail: [ladoshki89@gmail.com](mailto:ladoshki89@gmail.com)

Исх. № 3

От «06» февраля 2023 года

По месту требования

### Рекомендации

В июне 2020 года по многочисленным просьбам родителей в г. Салехарде создана социально-ориентированная автономная некоммерческая организация «Центр оказания психолого-педагогических и социальных услуг «Ладощки» (далее — Центр), для помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам (с расстройствами аутистического спектра, психоречевого и речевого развития, ментальными нарушениями).

В настоящее время Центр, является одной из немногих организаций, где детям с особенностями развития, в том числе раннего дошкольного возраста (3-5 лет), оказывают комплексную помощь специалистов: дефектолога, логопеда, психолога, нейрпсихолога (<https://ладошки89.рф/>, [https://vk.com/ladoshki\\_salekhard](https://vk.com/ladoshki_salekhard)).

Мы рады, что одним из специалистов Центра «Ладощки» с октября 2021 года является Гондарь Елена Алексеевна.

Многие особенности организации Центра – от оснащения, до методической базы были реализованы с учетом ее консультаций.

В Центре Елена Алексеевна проводит занятия по развитию речи у детей с различной степенью тяжести нарушений развития.

Е.А. Гондарь, являлась членом команды Центра «Ладощки» по разработке и реализации **проекта «Дети говорят»**. Указанный проект в конце 2021 года стал призером конкурса на предоставление субсидии из окружного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социальных проектов, утвержденного постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 23 декабря 2011 года № 988-П.

**Проект «Дети говорят»** ориентирован на социализацию детей с особенностями развития и направлен на создание развивающей и реабилитационной среды и проведение регулярных занятий по развитию устной речи с применением интерактивного оборудования и оборудования для занятий по сенсорной интеграции.

Список победителей можно посмотреть на сайте [nko.yanao.ru](http://nko.yanao.ru) (ссылка: <https://nko.yanao.ru/news/203/>).

С 2021 года до конца 2022 года Е.А. Гондарь участвовала в реализации данного проекта. В результате – за указанный период Центр посетило 110 детей, а 43 из них занимались регулярно, более 2-х раз в неделю.

Работа по реабилитации детей г. Салехарда и близлежащих поселений будет продолжена и в 2023 году в рамках иных проектов: в настоящее время Центром подана заявка на участие в конкурсе «Добрый Новогодний подарок» от ПАО Сбербанк с проектом «Мы вместе», целью которого является организация регулярного сопровождения и досуга 30 детей с особенностями ментального развития в возрасте от 5 до 18 лет, по развитию социально-бытовых навыков и социально-коммуникативных навыков. Еленой Алексеевной оказана активная консультативная поддержка по разработке данного проекта.

Заявку можно посмотреть по ссылке <https://konkurs-dngp.vbudushee.ru/public/application/item?id=c8721ead-6e05-4db2-84f5-24d335bb51e9>. В настоящее время проходят оценочные мероприятия. Итоги будут подведены до 01.03.2023 года.

Елена Алексеевна – грамотный, чуткий педагог, очень доброжелательна и внимательна к детям. Самые неусидчивые и беспокойные дети быстро обретают навыки учебного поведения и их реабилитация осуществляется намного эффективнее. В этом Елене Алексеевне помогает многолетний работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья.

В своей деятельности Елена Алексеевна применяет не только классические методы и пособия по развитию речи. Часто для занятий использует авторские профессиональные приемы, материалы.

Елена Алексеевна — современный продвинутый педагог - применяет в работе специализированные развивающие программно-аппаратные и методические комплексы «Мерсибо» - Мерсибо «Ритм», «Стабиломер», Логомер, Мерсибо-плюс, программно-аппаратный комплекс Колибри-ЛОГО и другие.

Дети с удовольствием приходят на занятия к Елене Алексеевне, у них наблюдается значительный прогресс в развитии.

Коллектив и родители Центра «Ладощки» считают Гондарь Елену Алексеевну достойным специалистом, другом и наставником для детей и желают ей дальнейших творческих побед и профессионального роста!

С уважением,  
генеральный директор  
АНО «ЦОППСУ  
«Ладощки»



Р.В. Тарасов